

Матерь и братья вне дома

Когда же Он еще говорил к народу, Матерь и братья Его сто-яли вне [дома], желая говорить с Ним. И некто сказал Ему: вот Ма-терь Твоя и братья Твои стоят вне, желая говорить с Тобою. Он же сказал в ответ говорившему: кто Матерь Моя? и кто братья Мои? И, указав рукою Своею на учеников Своих, сказал: вот матерь Моя и братья Мои; ибо, кто будет исполнять волю Отца Моего Не-бесного, тот Мне брат, и сестра, и матерь. (Матф.12:46-50) А что же с Матерью и братьями? Неужели Иисус их прогнал?

Когда Иисус начал совершать Своё служение, Он стал непонятным для многих, в том числе и для Матери и братьев. Об этом предсказал Марии старец Симеон, когда Младенца принесли в храм. *И благословил их Симеон и сказал Марии, Матери Его: се, лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, - и Тебе Самой оружие пройдет душу, - да откроются помышления многих сердец. (Лук.2:34,35)* В начале служения Иисуса Мать и братья Его были с Ним, но скоро отделились, а служение Иисуса начало приносить им не радость, а страдания. *Приходят в дом; и опять сходится народ, так что им невозможно было и хлеба есть. И, услышав, ближние Его пошли взять Его, ибо говорили, что Он вышел из себя. А книжники, пришедшие из Иерусалима, говорили, что Он имеет [в] [Себе] веельзевула и что изгоняет бесов силою бесовского князя. (Мар.3:20-22)* То, что говорили книжники по злобе и зависти, нам понятно. А родные посчитала Иисуса сумасшедшим. Какое горе!

Приближался праздник Иудейский - поставление кущей. Тогда братья Его сказали Ему: выйди отсюда и пойди в Иудею, чтобы и ученики Твои видели дела, которые Ты делаешь. Ибо никто не делает чего-либо втайне, и ищет сам быть известным. Если Ты творишь такие дела, то яви Себя миру. Ибо и братья Его не веровали в Него. На это Иисус сказал им: Мое время еще не настало, а для вас всегда время. Вас мир не может ненавидеть, а Меня ненавидит, по-тому что Я свидетельствую о нем, что дела его злы. (Иоан.7:2-7) Вот какое печальное отношение братьев к Иисусу: неверие, непонимание, а ещё – желание быть такими, как этот мир. Вот какие отношения сложились у Иисуса с Его родными. А вы думаете, Он от этого не

страдал? Почитайте внимательно книгу Псалтирь, и вы найдёте описание страданий Иисуса не только от преследующих Его, от будущего предательства Иуды Искариота, но и от Своих близких.

Но вернёмся к началу. Иисус сказал эти слова не Матери и братьям, но говорившему. Думаю, что Мать и братьев Он принял и говорил с ними. Но что означают эти слова? *кто Матерь Моя? и кто братья Мои? И, указав рукою Своею на учеников Своих, сказал: вот матерь Моя и братья Мои; ибо, кто будет исполнять волю Отца Моего Небесного, тот Мне брат, и сестра, и матерь.* Это означает, что Бог нелицеприятен. Если кто-то думает, что у него отец верующий, а может быть и высокопоставленный служитель, и потому он без труда войдёт в Царство Божие, тот глубоко ошибается. *Надеющиеся на силы свои и хвалящиеся множеством богатства своего! человек никак не искупит брата своего и не даст Богу выкупа за него: дорога цена искупления души их, и не будет того вовек, чтобы остался [кто] жить навсегда и не увидел могилы.* (Пс.48:7-10) Эта дорогая цена искупления есть Кровь Иисуса Христа. И кто не примет верой эту жертву умилоствления, принесённую Иисусом за его грехи, тот не может войти в Царство Небесное. Братья и ДАЖЕ РОДНАЯ МАТЬ, пережившая чудные события Рождества, не являются в этом исключением. Они также нуждались в спасении. Писание свидетельствует нам, что они уверовали, а брат Иисуса Иаков стал впоследствии одним из ведущих служителей церкви Христовой.

Но только обрести спасение недостаточно. Нужно быть учеником Иисуса и исполнять волю Отца небесного. И здесь также ни для кого нет исключений. А ты, дорогой друг, знаешь ли, чему тебе должно учиться? Какова воля Божья в твоей жизни и что тебе нужно делать, чтобы исполнить её? Если ты этого не знаешь, а может быть и не хочешь знать, то ты и не спасённый. Каждый же спасённый должен это знать.